OAHIMOZ lNA WHOIAKEZ APAXTHPIOTHTEX

Eicaywyn

2€ MEPIKEG aTTO TIG dPaAcTNPIOTNTEG TOU BIBAiou MabnuaTikwy TTapouciadeTal TO TTIO
KATW €IKovidlo, TO OTToi0 TTapaTéUTTEl o€ duvaTdTNTA AfloTToiNONG MIAG WNOIOKAG
opaotnEidéTNTag. H wneiak dpacTnpidtnTa PTTOPED va yivel wg VAAAAKTIKA TG
OUYKEKPIMEVNG OpaoTnPIOTNTAG TOou PBIBAioU, e€@OOOV UTTApPXEl O KATAAANAOG
TEXVOAOYIKOG €COTTAIOUOG.

O1 ynolakég dpaocTnEIOTNTEG UTTOPOUV VA YivOuv TOOO ME TN XPAON NAEKTPOVIKWY
UTTOAOYIOTWY 000 Kal Pe Tn Xprion oBovwyv aeng. ‘Exouv oxediaoTtei amd tnv Oudada
MaOnuatikwv (o} EKTTAIOEUTIKEG TTAATQOPUEG, OTTWG Geogebra
(https://www.geogebra.org/materials), Graspable (https:/graspablemath.com) kai
Desmos (https://www.desmos.com). O1 TTAQTQOPUEG AUTEG TTAPEXOUV €AEUBEPN
TTPOoRacon o€ eKTTAIDEUTIKOUG Kal adnTég/Tpieg. O/H eKTTaIBEUTIKOG £X€1 TN duvaTOTNTA
va eQapuooel KaBe dpaocTnpidTnTa SIadPACTIKA, dnUIOUPYWVTAG cuvedpia/uddnua
(session/lesson) pe Toug/TIG PaBNTEG/TPIEG TOU. ME auTd ToVv TPOTTO €ival duvaTdv o/n
EKTTAIBEUTIKOG vVa TTaPaKOAouBei atrd Tov OIKOG Tou/TnG uTToAoyIoTH 1} 006vn aPig TNV
epyaocia KaBe pabnThR/TPIOG EEXWPIOTA.

2UVOTITIKA, oTnv Evotnta 3 trporteivovial 4 ynelokEg dpacTtnpIiOTNTEG, Ol OTTOIEG
QVTIOTOIXOUV OTOUG OTOXOUG KAl OTO TTEPIEXOUEVO TWV TTI0 KATW dPACTNPIOTHTWY TOU
BiBAiou:

(1) MaoBnuata 4, 5 & 6, Aiepeuvnon (Eicaywyn oTig Suvaueig)

(2) MaBnAuata 9, 10 & 11, Aigpeuvnon (EukAgideia diaipeon)

(3) MaBnua 15, Aigpeuvnon (MpwTol kal cUvBETOI APIBUOI)

(4) MoBAuata 16, 17 & 18, Aigpeuvnon (AvadAuon o€ YIVOUEVO TIPWTWV
TTapayovTwy)

2T OUVEXEIQ, TTEPIYPAPOVTAI AVAAUTIKA O WnPIokEG dpaaTnpIoTNTEG TNG EvoTnTag 3.



MAGOGHMATA 4, 5, & 6, AIEPEYNH2H

H Aiepelvnon ptropei va yivel ynelakd péow tng mAat@oppag Graspable:

https://gmacts.com/teacher/activity-bank/public/6131¢c2190ccec40012efc681

H dpactnpiotnta tepiAaupavel ouvoAlikd 3 épya Tou TUTTOU “Canvas”, Ta oTroia
QTTOOKOTTOUV OTO VA BIEPEUVAOOUV Ol HaBNTEG/TPIEG TI EKPPACE! Jia dUVAN KAl JE TTOI0

TPOTTO UTTOAOYIZETAI Y1 dUVAD.

© AYNAMEIZ
Opdda MaBnpatikiv Anpotikiic Kimpou (you), 03/09/2021
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211G SUVAEIG TTOU UTTAPXEI KOUTI, YIO VO GUUTTANPWOOUV 01 HaBnTEG/TPIEG TOV TPOTTO
uttoAoyiopoU TNG duvapng, Ba TIPETTEl va TTATHOOUV OTO AOEI0 KOUTI, WOTE va
EMPaVIOTEI TO TTANKTPOAGYIO Kl VA TTANKTPOAOYI|OOUV TNV ATTAVTNON.
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211G eTTOMEVA dUO €pya O HaBNTEG/TPIEG KAAOUVTAI VO XPNOIKMOTTOINOOUV Jia yVWwOoTA
duvapn, yia va utroAoyioouv pia aAAn. MNatwvrag oto ddelo KouTi, Ba eupavioTei TO
TIANKTPOAGYI0. [TIo KATW TTAPOUCIAETAl O TPOTTIOG ME TOV OTIOI0 QAVOMEVETAI VA
uttoAoyioouv KGBe duvapn.

Canvas Canvas
Na cupmAnpwoeLg. Na ovprAnpwoetg.
o- % a ;s /s a @ o T T
O~ %4 [:=] F Y @ @ - Tr T nsert || wansform | keypad | scrub | draw | erase | amange || formulas || smaller | farger
insert || transform | keypad | scrub | draw | erase | arrange formulas || smaller | larger
Av
AY ) |,
2/ =128
27 = 128 Tote,
Torte, 2% =
g = .
98 = 2% = (128-7)
2% = 896
Canvas
Canvas
Na cuPTANPWOELS.
Na GUPTTIANPWOELS.
o- 3 |8 , /s o % o- T T
insert transform | keypad = scrub | draw as: arrange formulas small large
O~ =z a Ve S8 L2 - T T
insert || transform | keypad = scrub | draw | erase | arrange | formulas || smaller | larger Av
Av ) | o5 - 390625
% = 390625
s =
Tote,
7 = 390625)
N
7 — i
=1 §7 = 78128




MAOHMATA 9,10 & 11, AIEPEYNHZH

H Aigpeuvnon ptropei va yivel ynelokd péow g mAateopuag GeoGebra oTtov 1m0
KATW ouvOEOHO:

https://www.geogebra.org/m/ttwchdhz

H dpaoTtnpidtnTa TTepIAapPBaver éva epapuoyidlo TTou TTAPOoUCIAdel JE EIKOVIKO TPOTTO
TN OIaipEcN QUOIKWV OpPIBPWY. 2T0 epwTnua (a), o1 padntég KaAouvTtal va
aglotTroioouv  T0  €@appoyidlo, yia va avaTrapioTAcouV  TIG  OIQIPECEIS  TTOU
TTapouciddovtal oTov Trivaka. KaBe @opd TTANKTPOAOyoUv GToV TTivaka TO TTNAIKO Kal
TO UTTOAOITTO TTOU BPiOKOUV.

MNa va avatrapacTthiocouv Tn diaipeon, N oTroia epunveUETAl WG dlaipeon NETPNONG OTO
EQapuoyidio, ypdgouv Tov OIaIPETED Kal Opifouv TOV dIAIPETN, METAKIVWVTAG TOV
Opopéa. AuTtdpaTa, TTOPOUCIACETAI EIKOVIKI QVOTTOPACTACN TIOU QVTIOTOIXEI OTN
diaipeon auth. MartwvTtag otnv emAoyn «Aigipeon» TTAPOUCIAZETAI N PABNUATIKN
TTPOTACN dlAipeEONG, VW TTATWVTAG OTNV £TMAoyr «ETTaAiBsuon» TTapoucidletal n
avTioTpo@n TTPAEN.

EukAeidela Alaipeon

(a) Na xpnotpomoljoeTe To Tio KATtw edpappoyidlo, yia va avanapaoTAceTe Kal va UTIOAOYIOETE TO
anotéleoua Twv dtatpéoswv Tou napovoialovrat atov mivaka. Na ypAayete To TNALKO Kal To LTIGAOLTIO 08
K@GBe neplnrwon.

Awapetéog Siapéng  mnAiko unéAoino
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ApxiCovtag atmo 1n diaipeon 45 + 3, o1 pabnTég TTaparnpouv Ot oxnuati¢ovrar 15
opadeg Twv TpIwv. Apa, To TTNAIKO gival 15 kai To uttéAoiTTo givail 0. Zuveyifovtag oTnv
emTouevn diaipeon 46 + 3, ol padNTEG TTAPATNPOUV OTI KAl TTAAI OI OPJADEG TWV TPIWV
gival 15, aAAG uTTGpxEl Kal UTTOAOITTO 1.

(Eravasort | A\ 1 0 TE0GQ 46

MNéoa oe k4Be opdda;

3
.

Awaipeon
46 -3 = 15 Kkt vroédoto 1

EmaAn8suon

46 =3 X 15+1

®

21n diaipeon 47 + 3, oxnuati¢ovtal Kal TTAAI 15 OuAdES TwV TPIWV KAl TO UTTOAOITTO
gival 2. MNpoxwpwvTtag oTtn Olaipeon 48 + 3, CUPTTANPWVETAlI AKOPA Hid OhAda MPE
atroTéAeopa OAEG 01 opadeg TTou oxnuariovral va gival 16 kai To uttéAoito gival 0. Me
TOV 010 TPOTTO, AVATTIAPIOTOUV Kal TIG UTTOAOITTEG DIAIPETEIG KAl CUUTTANPWVOUV TOV
TTivaka.

2710 epwTNMA (B) Ta TTaIBIA AVAPEVETAI VO YPAWOUV OTI TO UTTOAOITTO O€ pia dlaipeon PeE
dlaip€Tn 10 3 gival duvartdv va TTapel Tig TINEG 0, 1 kai 2.

(B) Moleg Tnég elvar Suvatdv va napet o untdAotno o€ wa dwalpeon mou o Slalpétng elval To 3;

A 0,12

Jx

21a epwtApaTa (y) Kai (8), Ta Taudid eravalauBdavouv Tnv idia diadikacia o€ dIaIPETEIG
ME DIaIpETN TO 7.

(v) Na enavaidpetg tnv o navw Swadikacia yla tig statpéoelg mou napouatdoviat oTov o KATw
nivaka.

Awapetéog Siapémg  mnAiko umnéAoino
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(6) Moteg Tpég elvat Suvatdv va apel o untdAotro oe pia Salpeon Tou o talpéng elvat 1o 7;

A 0,123,456

Jx




Ta epwtAupata (€), (o1) kai (¢) ival epwTAPATa TTOAATTARG ETTIAOYAG KAI ATTOCKOTTOUV
o710 va KataAnéouv Ta Taidid o€ YeVIKEUOEIG O€ oxEon ME TNV 1I00TNTa TNG EUukAcideiag
Alaipeong.

(€) Noteg and Tig o katw Tég elvat Suvatdv va idpet To utdAotno oe pa diaipeon mov o Slalpétng elval
10 5;
0
82
6
5
83
81
4

(oT) Nota and Tg Mo KATW WOTNTES Mapouolalel T oxéon Tou AlalpeTéou, Tou Slatpétn, Tou InAlkou Kat
Tou uTtoAolTou o pa Swaipeon e puoikol aplduoig;
A=8XTm-v
A=8XTm+u
A=8Xv+m
A=8Xvu-m

(Q) Nola amnd TIg T KATW TIPOTACELS TIEPLYPADEL TIG TIHES TIOU UTtopEel va TTAPEL TO UTIOAOLTIO OF pla
Slaipeon pe pualkolg aplBuoug;
8 To undhoumo eivat mavra peyalitepo 1 igo pe 1o 0 kal pKpoTEPD and Tov Slalpétn.
To undAotmo eivat mavra HeyaAlTepo 1) (0o pe To 0 Kal HEyaAdTEPO amd Tov Slalpetn.

To undAotmo eivat mavra peyaAitepo amnod 1o 0 Kat HIKPGTEPO amod Tov Siapetn.

MAOHMA 15, AIEPEYNHZH

H Aigpedvnon ptropei va yivel ynelakad péow tng TAateopuag GeoGebra otov 1m0
KATW ouvOEoHO:

https://www.geogebra.org/m/geugbgb3

To k6oKwvo Tou EpatocBevn

Author: Opdda MaBnuatikiv Anpotirig Kimpou, Francesc, sonom

Topic: Numbers

Tov 30 awwva 1.X., 0 EpatooBévng, évag EAAnvag pabnuatikog, avéntuée pia péBodo yia tTnv eUpEcT) TWY TPWTWY aplBpwv, yvwotr wg "To K6oKwo
Tou EpatooBévn".

(a) Na akohouBrioete Ta Bripata tng ueBoSou Tou EpatooBévn, yia va evionioete 6Aoug Toug TIPWTOUS aplBpods uexpt To 100.

Na oUpeTe ToUg SPOUEIS HE TN OELPA, yla va BAAETE 0 KUKAO Ta TTOAAGTAdoLa:

Q

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
TOU 2, eKT6G and 1o 2 1 12 13 14 15 16 17 18 18 20
o 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

w

Tou 3, ekTOG and 1o 3 32 33 34 35 36 37 38 39 40
o 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

52 53 54 55 56 57 58 59 60

o

Tou 5, extégamd 0 5

o 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
X 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80
Tou 7, eKT6G and 1o 7
° 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90
91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 enatosthenes (276 - 1948C

OuapiBpoi mov Sev eivat oe kUkAo ovopdlovtal Ttpwrot aptdpoi, evi ot apiBuoi mou eivat oe kUkAo ovopdlovtal oOvBeTOL aptBpoi.
0O api8udg 1 8ev eival o0Te TTPWTOG, 0UTE 0UVBETOG apIBNGS.




H dpacTtnpidtnTa TTapouciddel éva eQapuoyidlo YE TOV TTIVAKO TWV QUOIKWY apIOPWY
péExpl To 100. Z10 gpwTnua (a), oI YABNTEG XPNOIYOTTOIoUV 4 BPOUEIG, WOTE Va
TOTT0BeTNOOUV O€ KUKAO Ta TTOAAATTAGGIO TOU 2, TOU 3, TOU 5 Kai Tou 7.

21a epwtAuata (B) kai (y), o1 pabnTég KaAouvTal va TTAPATAPHOOUV TOV TTiVOKA Kal vVa
QTTAVTACOUV TTOI01 aPIBPOI OVOuAdovTal TTPWTOI KAl TTOI0 GUVOETOL.

(B) Moot apiBuoi ovopalovral pwroL;

I ‘

v/ CHECK YOUR ANSWER

(y) Moot apiBuoi ovopdalovral olveeToL;

v/ CHECK YOUR ANSWER

I ‘

21a epwtnua (8), o1 HOBNTEG avapéveTal va agloTToIOoUV TNV €pyacia Toug OToV
TTIVAKQ, YIO VO €EETACOUV KATA TTOOO OPICHEVEG BNAWOEIG gival 0pBEG, OTTWG @aiveTal
MO KATW.

(6) Na e€etdoete TNV 0pBOTNTA TWV TIO KATW SNAWOCEWV.

(i) 'OAol oL dptiol aptBuol elval kat olvBeTol.

OpBo
8 AdBog

(i) 'OAol ot mepirtol apBpuol elval kal mpwroL.

OpBo
8 AaBog

(iii) Aev untdpyet SLWNGLog PWTOS APLBUOS oL EXEL OTIS Hovadeg To Yndlo 5.

8 0pbo
AdaBog




MAOHMATA 16,17 & 18, AIEPEYNHZH

H Aigpelvnon PTTopEl va yivel yn@iaka HEow TnG TTAATPOpPag Desmos oTov 1110 KATw

ouvOETO:

https://teacher.desmos.com/activitybuilder/custom/6177cb15b42015053678499d/edit

#step=eb911154-e8b0-4328-8653-acdbba9329ec&preview

H dpaoTtnpidtnTa atroteAsital amo 8 €TMUEPOUG EPYATIES - DIOPAVEIEG. 2TNV TTPWTN
diagdveia ol pabnTég Kahouvtal va avaAuoouv Tov apiBud 120 o€ yIVOUEVO TTPWTWV
TTOPAYOVTWY, XPNOIYMOTTIOIWVTAG OEVOPODIAYPAUMA. XPNOIUOTIOIWVTAG TO EPYAAEio
MOAUBI, kaTtaokeudlouv To dedvpodidypappa atnv 00dvn. ZTn CUVEXEIA, ETTIAEyOUV
TOUG apIBuoUG TTou gival TTpwTol TTapdyovTeg Tou 120.

00 10f8

Na xpnoworoioete To epyaieio poALRL, yia va
avaAUoeTe Tov aplBpo 120 oe YIVOPEVO TTPWTWV
napayovIwy pe T pEBodo Tou SevdpodlaypauuaTog.

Na en\e€eTe o101 and Toug TIO KATW apiBuoug eival
TIPWTOL MapayovTeg Tou 120.

(Select all that apply,)

1
V2

v3

Next >

TrJOvr X
120
RN
% 60
/7 N
2’30\15
2/\
2 9
u/Tflovr X
120
VRN
60
% / \
5 |2
/ N\
3 Y
/\
2. 2

Na xpnoonolfoete To epyaieio HOALRL, yia va
avalboeTe Tov apiBud 120 o Yivopevo MPWTwy
napaydvIwy pe tn uEBodo Tou devépodlaypauuaTog.

Na ernhéEete noiol and Toug ro katw apiBuoug eivat
mnpwTtol apdyovteg Tou 120.

(Select all that appty.)
1
V2

V'3




Kd&Be pabntig ptropei va &ekivioel atrd dIAa@OPETIKOUG TTPWTOUG TTAPAYOVTEG TNV
avaAuon Tou  OapiBuou, PE  ATTOTEAEOPO va  TTPOKUYWOUV  JIAPOPETIKA
oevopodiaypdupata. O  eKTTAIOEUTIKOG MTTOPEI va  XPNOIKOTIOINCEl TO €PYAAEIo
snapshot (oTnv TTePITITWON TTOU £x€I dNUIOUPYNOEICUVEDPIa PE TOUG PaBNTEG TOU), va
QWTOYPAPIoEl DIOPOPETIKG OEVOPODIAYPAUMATA KAl VA TA TTAPOUCIACEI OTNV OAOPEAEIT
NG TAENG, yIa va TO OUYKpPivouv oI pabntég kal va Trapartnpricouv 611 6Aa Ta
0evOPOdIayPANPATA KATAANYOUV O€ £va JOVADIKO TPOTTO Ypa®rig Tou apiBpou 120 wg
YIVOUEVO TTPWTWV TTAPAYOVTWV.

2TV 080vn 2, gP@avifetal To devOpOodIAYPAUMA TTOU KATAOKEUAOE KABE padntig
TTponyoupévwg. O1 yabnTég KaAoUvTal va TTapaATNPERNOOUV TO BEVOPOBIAYPAUMA KAl UE
Baon tn ouxvoTtnTa eu@Aviong KABE TTPWTOU APIBUOU, VO CUPTTANPWOOUV TOV EKBETN
TNG duvaung KABe TTpwTou apIBUoU oTnv avaAuon Tou 120 O€ YIVOPEVO TTPWTWV
TTOPAYOVTWV.

To evopodidypappa Tou EXETE KATAOKEVAOEL
napouvoialetal otn Simhavry 08évn.

Na CUUMANPWOETE OTOV TivaKa Tov EKBETN TG Suvaung
120 KA&Be TPWTOL apIBoL, WoTe va ypadTei 0 apBuog 120

/ \ OE YIVOEVO TIPWTWV TTapayovIwy.

120 =23 x 31 x 5!

Baon ‘ EkBétng

2 3

3 1

O1 erdpeveg dloPAVEIEG APOPOUV AOKNOEIG TTEPETAIPW £EAOKNONG Kal EUTTEOWONG.
211G 006veEG 3 Kal 4 o1 padnTEG TTIAEYoUV TNV 0pBr avaAuon Twv apiBuwy 36 kai 44.

Na ertAe€eTe TNV 06 ava@iuon Tou aplBoL 36 OE YIVOPEVO TIPWTWV TAPAyOVTWV:

92. 33

Na ertAéEeTe TNV 0pBr avéiuon Tou aplBpoL 44 oe YIVOUEVO TIPWTWV TIOPAYOVTWV:

2-11




2TIG DIOQAVEIEG 5 Kal 6 01 HaBNTEG €TTIAEYOUV TOV APIBPO TTOU AEITTEI ATTO TNV avAAUOT
Twv apiBuwy 40 Kal 45 o€ yIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWV.

Na enA\é€eTe Tov apBud mou Aeirel and tnv avéAucn Tou aplOpoD 42 oe yIVOUEVO TIPWTWY TAPAYOVTWV:

Na enAéEeTe Tov apBpd ou Aeimetl and TNV av@iucn Tou aplBpol 45 o€ YIVOPEVO TIPWTWV TIapayovTwV:

211G dloQaveleg 7 Kal 8 o1 padntég KaAouvTal va TTIAEEOUV TNV 0pBI avaAuon apIBuwy
ME Baon Tnv avaAuon evog GAAou apiBuou. 2Tnv dlagaveia 7 TTapouciadeTal n avaAuon
TOoU apiBuou 400 og yIVOUEVO TTPWTWV TTapayovTwy. AapBdavovrag utréyn ot 400 =
2-200, Ta TTaIdIA avaPEVETAl VO oUpPTTEPAVOUV OTI oTnv avaiuon Tou 200, o €kBETNG
TNG dUvapng Pe Baon 1o 2 Ba gival KaTd 1 JIKPOTEPOG.

Na emégeTe TV opbry anavtnon: Na en\éEeTe TNV 0pBr andvinon:
Av 400 =24 - 52, Av1200=2%3 52,
1018 200 = i T0Te 4800 = oieieieieiee
ot .5 ot .32 52
o 25.52 22.3.5°
23 o5 .5 52
93 .53 ® 20.3.52

AvrTigToixa, oTn diagaveia 8, Aaupavovtag utrown ot 4800 = 4 - 1200 = 22 - 1200, Ta
TaIdIA AVANEVETAlI VA OUPTTEPAVOUV OTI oTnv avdaAuon Tou 4800, o €kBETNG NG
duvaung Je Baon 10 2 Ba gival KATd 2 YEYAAUTEPOG.

10



